

# DEBRECZEN



SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
77-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 254. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. NOVEMBER 11. PÉNTEK.

ÁRA: 10 FILLER

## Kissé zűrzavaros

annak a beszédnek a kivonata, amelyet Benes külügyminiszter a képviselőház és a szenátus bizottságai előtt mondott. Pedig ezt a kiadványt Prágában készítették ami még talán gyanusabbá teszi a dolgot, mert úgy tűnik fel, mintha ezt a beszédet igazságosnak és méltányosnak szerették volna a külföld felé feltüntetni, holott ezt őszintén nem lehet elhinni róla.

Benes mindjárt beszéde elején tiltakozott az ellen, hogy a németeknek megengedjék a fegyverkezés jogát, mert lehet, hogy ez a helyzet azután végeredményben háborús konfliktushoz vezetne. — Rögtön utána pedig annak az óhajának adott kifejezést, hogy állapítsák meg az egyenjogúság elvének érvényességét a biztonság kérdésének megoldásával. De hogyan lehet megállapítani az egyenjogúság elvét, amikor Benes abban a pusztán tényben, hogy Németország a fegyverkezés terén ugyanolyan jogokat követel magának, mint a többi európai nagyhatalmak, máris a béke veszélyeztetését látja és háborús konfliktusok lehetőségét emlegeti? A biztonság kérdéséről való »elfogulatlan« gondolkodás is kissé gyanus színben fest, Benes nagy kegyesen elismerte azt, hogy Magyarország joga van szomszédaitól biztonságot követelni. Ugyanekkor azonban rögtön sietett hozzátenni, hogyha három szomszédjával konfliktusba keverednék, akkor mivel ezek többszörösen nagyobb erővel és lehetőségekkel rendelkeznek, ez katasztrófa vezethet Magyarországra nézve. Magyarán annyit jelent ez, hogyha Magyarország belenyugszik a trianoni szerződés rendelkezéseibe s abba a tengődő nyomorúságba amelyet ez felidézett s állandósított nálunk akkor nem kell tartania attól, — hogy szomszédai érezetnie fogják vele a túlhatalmukat, ha azonban moccani mer, ám lássa magatartásának következményeit. Nem kérünk az ilyenfajta elfogulatlan-ságból, amely a biztonságot Magyarország számára egyedül a mai helyzetbe való belenyugváshoz látja, amelybe pedig soha bele nem nyugodhatunk, nemcsak a trianoni szerződés eredendő igazságtalanságai miatt, de már csak azért sem, mert a mostani állapotok nem maradhatnak meg örökké ez országunk bukásához és lassu de biztos tönkremenéséhez vezet. Igaza van neki abban, hogy Magyarország részére a béke megszerzése nem pusztán szó, hanem legvitalisabb érdekeink védelme, de ezeknek az érdekeknek a megvédése nem történhetik meg olyan úton és olyan áron, mint azt Benes oly »elfogulatlanul« megállapította.

Benes ebben a beszédben nagy békeapostolként tünteti fel magát, de nagyon sok helyen kilóg a láb a békés szándékok hangoztatása mögött. Mit érnek az olyan elméleti természetű kijelentések,

## Ujabb részletek a genfi kommunista zavargásokról

— Tudósítás a 3-ik oldalon. —

## Mussolini és Gömbös a két ország gazdasági kapcsolatainak további fejlesztéséről tárgyaltak

Rendkívül meleg fogadtatásban részesítették Gömböst Rómában Az olasz király nagy kitüntetést adományozott neki -- Mussolini teitűnő hosszan és nagy melegséggel tárgyalt Gömbössel

Csütörtökön délelőtt kétórás tárgyalás volt Mussolini miniszterelnök és Gömbös Gyula miniszterelnök között. A Duce már féltíz után fogadta a magyar miniszterelnököt, akivel az összes aktuális problémákat, nemzetközi vonatkozásban megvitatták. Azok a kérdések kerültek színpadra, amelyek Magyarországot és Olaszországot közösen érdeklik és érintik.

Féltizenkettő után távozott a Palazzo Venezia-ből Gömbös Gyula miniszterelnök. Egyenesen a magyar követségre ment, ahol először Arlotta volt budapesti követet, ezidőszent Olaszország braziliai nagykövétét fogadta, aki üdvözölte Gömböst római tartózkodása alkalmából. Ezután a hírlapírókat fogadta Gömbös miniszterelnök s előttük a Mussolinival való tanácskozással így nyilatkozott:

— Öccsellencéljával megbeszéltek mindazokat a kérdéseket, amelyek a két ország szempontjából aktuálisnak bírnak. Különösen súlyt helyeztünk a gazdasági kérdésekre, amelyek mindkét ország érdekkörének tengelyében állnak.

— A tárgyalás folyamán — folytatta a miniszterelnök — meggyőződhettem újból arról, hogy Magyarország és Olaszország között tulajdonképpen semmiféle ellentét nincsen és hogy a gazdasági érintkezés kölcsönös kifejlesztése semmi akadályba nem ütközik.

Gömbös miniszterelnök ezután a következőket jelentette ki:

— Az olasz király öfélése a St. Moric és a Lázár-rend nagykeresztjét adományozta nekem. A magas kitüntetést Mussolini miniszterelnök úr személyesen nyújtotta át.

A Duce és Gömbös miniszterelnök tanácskozása holnap folytatódik.

A tárgyalásokhoz olasz és magyar diplomáciai körökben messzemenő kö-

hogy sürgősen rendezendő volna a német magántermészeti adósságok kérdése, valamint a keleti jóvátetelek problémája is, ha akkor, amikor különböző konferenciákon ezek a kérdések tényleg szóba kerülnek, Benes is azok között van, akik nem hajlandók egy lépéssel sem előbbre vinni ezeket a kérdéseket a rendezését, ha úgy vélik, hogy az érdekelt államoknak ebből tényleg valami-

vetkeztetéseket fűznek. Megállapítják, hogy gazdasági vonatkozásokban igen nagy jelentőségük van a tárgyalásoknak.

A holnapi tanácskozáson megállapítják azokat az irányelveket, amelyek szerint Magyarország és Olaszország árucseréi forgalma a jövőben folyik.

Előre láthatóan olyan megállapodások alapját teremtik meg, amelyek egyrészt az eddiginél sokkal fokozatosabban mozdítják elő Magyarország mezőgazdasági kivételét Olaszország felé, de nagyobb mértékben teszik lehetővé az olasz iparellékeknek Magyarországra való szállítását is.

## Ötven olasz hadirepülőgép várta Gömbös miniszterelnök indítójelét

Látogatás az olaszlégügyi minisztériumban és a repülőterén

Róma, nov. 10. Gömbös Gyula miniszterelnök délelőtt a Duceval folytatott tárgyalás után megtekintette az olasz légügyi minisztériumot. Gömbös Gyula miniszterelnök 12 órakor részt vett a légügyi minisztérium tisztviselőinek ebédjén, amelyet a tisztviselők szokás szerint hosszú asztal előtt állva fogyasztanak. Az ebéd mindössze 10 percig tartott. Balbou légügyi miniszter ezután végig vezette a miniszterelnököt a minisztérium valamennyi osztályán. A miniszterelnök nagy elragadtatással nyilatkozott a látottakról.

Egy órákor a miniszterelnök Balbou miniszter autójába szállt, amelyet az olasz légügyi miniszter személyesen vezetett. Néhány perc alatt a miniszterelnök és kísérete megérkezett a repülőterre, ahol mintegy 50 hadirepülőgép várta az indulás jelét. Gömbös Gyula miniszterelnök és kísérete elhaladt valamennyi gép előtt. A pilóták feszes vigyázz állásban tisztelegtek előtte. A repülőter parancsnoka ezután arra kérte a miniszterelnököt, hogy adja meg a jelt az indulásra. Gömbös Gyula miniszterelnök eleget tett a kívánságnak s a repülők felszálltak. A nagy szél ellenére a repülők vakmerő

mutatványokkal szórakoztatták a látogatókat, majd egészen alacsonyra szálltak le és tisztelegtek Gömbös miniszterelnök előtt. A miniszterelnök ezután a nagy hangárba ment és az ott elhelyezett óriási repülőgépek megtekintése után 3.30 órakor elbucszott a magasrangu tisztoktól és Balbou légügyi miniszter kocsijába szállt. A légügyi miniszter ezután is személyesen vezette a kocsit és a miniszterelnököt a magyar követségig kísérte.

Mussolini miniszterelnök délután 5 órakor viszonzotta Gömbös Gyula miniszterelnök látogatását.

## Hivatalosjelentés Mussolini és Gömbös tanácskozásáról

Róma, nov. 10. Mussolini és Gömbös miniszterelnökök tanácskozásáról a következő hivatalos közleményt adták ki:

Az olasz miniszterelnök délelőtt fogadta Gömbös Gyula magyar miniszterelnököt és együtt vizsgálat tárgyává tették az általános politikai helyzetét és a két országot különösen érdek-  
oldási lehetőséget felemlítve látni, ennek azonban a beszédkivonatban nyoma sincs.

Nem volt rokonszenves megnyilatkozás ez a legutóbbi Benes-féle beszéd s még kevésbé volt megnyugtató. Tele ellentmondásokkal és öszintétlenségekkel, egyáltalán nem szolgálhatja az érdekelt országok közötti közeledés ügyét.

kérdéseket. Ugyancsak megtárgyalták a fennálló gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. Gömbös és Mussolini megállapították nézeteik teljes egyöntetűségét és erre vonatkozóan újra leszögezték azt a szándékukat, hogy folytatni és fejleszteni kívánják a két kormány által eddig országalk kölcsönös megelégedésére követelt politikáját.

#### GÖMBÖS A FASISZTAKIALLITÁSON

Róma, nov. 10. Gömbös Gyula miniszterelnök este ellátogatott a fasiszta forradalom 10-ik évfordulója alkalmával rendezett kiállításra, a miniszterelnök, aki hosszabb ideig tartózkodott a kiállításon, mely megilletődéssel állt meg a fasiszta forradalom hősi halottainak emlékéét díszítő teremben.

A kiállítás és környékén hamar elterjedt a magyar miniszterelnök látogatásának híre. Az utcákon nagy tömeg gyűlt össze, amely a miniszterelnököt lelkesen éltette.

### Mussolini disztribúciót adott Gömbös miniszterelnök tiszteletére

Róma, november 10. Mussolini miniszterelnök este 9 órakor az Excelsior szállóban Gömbös Gyula miniszterelnök tiszteletére disztribúciót adott.

A pezsgőnél Mussolini miniszterelnök szövege emelkedett. *Éltette Magyarországot kormányzóját, a magyar nemzetet, a magyar kormányt és annak elnökét, hangoztatta, hogy minden jót kíván Gömbös Gyula munkájához, amelyet ő és az olasz nemzet a barátsággal fogadjon támogatni, amelyet Magyarország és Gömbös Gyula miniszterelnök személye iránt éreznek.*

Gömbös Gyula miniszterelnök olasz nyelven válaszolt Mussolini pohárköszöntőjére. *Éltette az olasz királyt, a fasiszta Olaszországot és Mussolini miniszterelnököt.*

*A vacsora után cercla volt, amely több mint egy óra hosszat tartott. Ennek az időnek legnagyobb részét Mussolini Gömbös Gyula miniszterelnökkel folytatott négyesemközt beszégetéssel töltötte. A távozó Mussolini és a jelen volt olasz politikai, katonai és társadalmi kiválóságok meleg kézsorítással bucsúztak Gömbös miniszterelnökötől és kíséretének tagjaitól.*

#### AZ OLASZ VEZETŐ LAP GÖMBÖSRŐL.

Róma, november 10. A Journal D'Italia csaknem egész első oldalát beöltöztetve négyhasábos tudósításban foglalja közre Gömbös Gyula miniszterelnök római látogatásával és a látogatásnak jelentőségét Virginia Gayda olasz külügyminisztériumi hivatalos lap főszerkesztője vezércikkben méltatja többek között a következőkben:

Gömbös Gyula miniszterelnök nem-

## Hálásan köszönjük

szereplésnek, hogy a szeretetbe fogadott, viaszszául ígérjük, hogy munkánkai továbbra is a legtekélyesebbet nyújtjuk.

UNIO fényképsalon  
Svetits bérház  
PIAC-UTCA 43.

#### MUSSOLINI 18 PERCIG IDŐZOTT A MAGYAR KÖVETSÉGEN

Róma, nov. 10. Mussolini miniszterelnök este visszaadta Gömbös Gyula miniszterelnök délelőtti látogatását. Pontban 7 órakor érkezett meg a Duce kocsija a magyar követség elé. Az olasz miniszterelnök Suvich államtitkár kíséretében szállt ki a kocsiból. A követség kapujában Wodjéner Albert követségi tanácsos fogadta Mussolinit. Az előcsarnokban Hóry András quirináli magyar követ, valamint a követség igazgatója és Gömbös Gyula kísérete fogadta a Ducet. Az előcsarnoktól néhány lépésre a fogadóteremben Gömbös Gyula miniszterelnök várta Mussolinit, akít néhány közvetlen szóval üdvözölt. **Általános feltűnést keltett, hogy a Duce 18 percig időzött a magyar követségen.** Ezek az udvariassági látogatások ugyanis 5-10 percig szoktak tartani.

zeti munkaprogramja, amellyel az elmúlt hónap folyamán feltűnővé tette az irányító politikai életbe való belépését, bizonyítékát nyújtja kitűzött céljai nagyvonalúságának és a mindennapi szükségletek iránti érzéknek, a tehetségnek olyan kiegyensúlyozottsága, amely a felsőbbrendű államférfiakat jellemzi. Európa ma nyugodtan elismerheti, hogyha Magyarországot el is bággyasztotta a túlságosan kemény békeszerződés, azért ez mégis erős ország, amely tudott és tud ellentánni a sorsapásoknak és ki tudja építeni a maga jövőjét. A nemzetközi gyűlekezetek sohasem talláltak Magyarországot a sürgető kérelmezők mindenkor népes sorában. Magyarország az a büszke ellentállása azonban nem feledtette el Európával a magyar állam nehézségeinek nagyságát és okát. Ezekkel a nehézségekkel minden nagyhatalomnak, amely felelős az európai rendért, kellően számot kell vetni. Olaszország kezdettől fogva számot vetett ezzel és folytatni kívánja a maga támogatását széles és igazságos európai szellemű felelős politikával.

#### A KOLLÉGIUMI CSERKÉSZCSAPAT JUBILEUMA

Tíz évvel ezelőtt alakult a Kollégiumi tanítóképzőben a cserkészcsapat. Most ez a becsületes törekvési csapat jubilál. Folyó hó 12-én délután fél 5 órakor a Kollégium dísztermében nagyszabású emlékünnepelet rendez, amelynek a műsora a következő: 1. Nyitány. Játssa a Csokonai zenekar. 2. Megnyitó beszéde mond dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató, szervező testületi elnök. 3. Hegedűszóló. Előadja Szendy Tihamér hegedűművész, zongorán kíséri Horváth Géza III. o. t. 4. A csapat történetét ismereti Szemes Károly tanár, a csapat parancsnoka. 5. Chansonokat énekel Jatzkó Cia, a Csokonai színház szubrett primadonnája. Zongorán kíséri Jatzkó Rezső, a Csokonai színház karnagya. 6. Magyar nótákat játszik a kiscsokor. 7. A fogadalomtétel. 7-a. Arany György csellóművész saját szerzeményét adja elő. 8. Ar. Hegar: Az erdő ébredése. Énekl a Csokonai énekkar. 9. Monológ. Előadja Kordás Ferenc V. o. t. 10. Cserkészinduló. Játssa a Csokonai zenekar. Az ének-és zenekart Torkos Béla V. o. t. vezeti.

Utána 9 órai kezdettel az Angol Királynő zöldtermében zártkörű ismerkedési összejövetelt rendezünk. A jubileumi ünnepségre és az esti mulatságra szeretettel meghívjuk az érdeklődőket. Rendezőség

## LEGUJABB

### Általános sztrájk fenyegeti Svájcot

A svájci haderő jelentékeny részét készülségbe helyezték.

Bern, november 10. A szövetségi tanács elhatározta, hogy a 2. ezredet riadókézülségbe helyezi. A kormány elrendelte 9. gyalogsági dandár és a 2. lovassági dandár készülségét.

A lausannei munkás szervezetek felhívást intéztek a munkásokhoz és ebben általános sztrájkra szólították fel őket.

A felhívásnak a munkásság csak részben tett eleget.

### A hadirokkant-kérdés a képviselőház előtt

Szavazásra még nem került sor

A képviselőház tegnapi ülésének napirendjére a rokkant-ügy került. Farkas Elemér határozati javaslatot nyújtott be az egységespárt nevében, mely szerint határozatilag hívja fel a Ház a kormányt, hogy három hónapon belül terjesszen a parlament elé javaslatot a rokkantkérdés ügyében. Kéthly Anna azt indítványozta, hogy emléjk is fel a járulékokat. Dinnyés Lajos azonnali intézkedést kívánt. Fábrián Béla azt állította, hogy a rokkantkérdésben súlyos visszaélések történtek. Pakots József azt hangoztatta, hogy lehetett volna pénz szerezni a rokkant

ügy rendezésére. Peyer Károly és Simon András között személyi kérdésben összetűzés támadt. Tabódy Tibor arra mulatott rá, hogy a hadirokkant kérdést nem sajátíthatja ki egyik párt sem magának. Malasits Géza, Győrki Imre szólaltak még fel, de a kérdésben még nem került szavazásra sor.

Az ülés végén Szeder Ferenc és Pakots József felszólalásaikban azt hangoztatták, hogy túl gyors tempóban hajlítják be az adókat. Szerintük ezt a rendszert tovább folytatni nem lehet. A legközelebbi ülés holnap lesz.

### Teleszky visszavonul

Budapestre, november 10. Amikor Korányi bárót, a Pénzügyminisztérium elnökét a múlt év decemberében pénzügyminiszterre nevezték ki, a külföldi pénzügyminiszterekkel szemben fennálló tartozással kapcsolatos tárgyalások egységes irányítására szervezett külföldi hitelek országos bizottságának elnökéül az akkori kormány Teleszky János volt pénzügyminisztert nyerte meg. Korányi báró a Pénzügyminisztérium elnökévé történt újbóli kinevezetése folytán Teleszky János dr. abból a megfontolásból kiindulva, hogy a külföldi hitelek

országos bizottságának elnöki tisztsége szervesen összefügg a Pénzügyminisztérium elnöki teendőivel, a külföldi hitelek országos bizottságának elnöki tisztségét a kormány rendelkezésére bocsátotta.

A lemondást a kormány sajnálatlalt tudomásul vette s Teleszky Jánosnak a külföldi hitelekkel kapcsolatban kifejtett eredményekben gazdag, önzetlen tevékenységéért köszönetét fejezte ki és a bizottság elnökévé újból Korányi bárót, felsőházi tagot, a Pénzügyminisztérium elnökét nevezte ki.

### A gazdák érdekében ment Gömbös Rómába, mondta Székesfehérváron a kultuszminiszter

Székesfehérvár, november 10. Hómann Bálint kultuszminiszter délután megkezdte látogatási körutját a székesfehérvári gazdakörben, ahol a gazdák nagyszabású jelentek meg. A minisztert Tőke István elnök, kiscsokor üdvözölte meleg szavakkal. A miniszter válaszában kijelentette, hogy nem mint gazdapárti, de mint gazda jött a gazdák közé. Vannak ellenzéki férfiak, akik nem gazdák és a gazdapártiságot kizárólagosan maguknak akarják kisajátítani. Légváratat ígérnek egyes ellenzéki politikusok, mondotta, de ő felelőssége tudatában beszél. A kormány nem ismer különbséget társadalmi osztályok között, de elsősorban a gazdák terhére akar könnyíteni. *Beszélt Gömbös Gyula római utazásáról, amely éppen a gazdák érdekében történt.* A miniszter beszédét nagy tetszéssel fogadták, majd az elnök előterjesztette a gazdakör memorandumát, amely a következő pontokat tartalmazza:

A titkos választójog, igazságos adóreform, jó és olcsó közigazgatás, kedvező kereskedelmi szerződések, a kartellek megrendszabályozása, az álláshalmozások megszüntetése, a panamák kiirtása,

A miniszter pontról pontra válaszolt a memorandumra, ezután az alsóvárosi gazdák közé ment s itt hangoztatta, hogy a kormány *nek elve a cselekedet. Beszélt a kamatláb leszállításáról, a készülő adóreformról, apanamák kiirtásáról.* Az iparoskörben Szöllősi Ferenc ipartestületi alelnök üdvözölte a minisztert s nyújtotta át a 13 pontból álló memorandumot.

Kérte a munkaalkalmak megteremtését, továbbá az olcsó kisipari hitelt, törvényt a kontármunka lehetetlenné tételére. *Beszéde közben a szocialisták állandóan közbeszóltak, úgyhogy az egyiket a rendőr ki akarta vezetni. Ekkor óriási felzúdulás támadt. A miniszter erre felállt helyéről és megnyugtató szavai után elismult a zavar.* A miniszter hosszasan foglalkozott a memorandum pontjaival s ismertette a kormány intézkedéseit, amelyeket a munka megindítása, az új adórendszer megalkotása és a hitelélet rendezése érdekében tett.

Ezután a miniszter a Kereskedelmi Csarnokba ment, ahol átadták neki az öt pontból álló memorandumot. Ezután a miniszter a Vörösmarty Körbe ment, ahol az estét töltötte.

# Genfben a vörös tüntetők megtámadták a katonaságot, mely sortűzet adott le rájuk

**Tizenkét halott, hatvanöt sebesült -- A zendülők a házak ablakaiból lövöldöztek, borsot szórtak a katonák szemébe**

Genf, nov. 10. A Nemzeti Unió polgári pártja szerdán este tiltakozó gyűlést hívott egybe. A tiltakozó gyűlés két genfi szocialista nemzeti tanács tag személye ellen irányult. A szocialisták és kommunisták megkísérelték a gyűlés megzavarását. A tüntetők és a rendőrség között súlyos összetűzésre került a sor és a rendőrség kénytelen volt egy ujoncszázad erősítést kérni. A tömeg megtámadta a felvonuló katonaságot, amely eleinte visszavonult, de később mindjebb szorongatott helyzetében gépfegyvertűzet adott le a tömegre. Az eddigi megállapítások szerint tíz tüntető meghalt, 65-en pedig megsebesültek. A sebesültek közül háromnak állapota igen komoly. Éjfél után egy órákor visszavonták a kirendelt katonaságot és rendőri készenlétet.

## A ZAVARGÓK MEGTÁMADTÁK A KATONASÁGOT

Genf, nov. 10. A zavargásról a következő részleteket jelentik: Az Union Nationale, az itteni demokratikus-konzervatív csoport, egyik szokásos nyilvános gyűlését tartotta egy épületben. Már a gyűlés alatt a termen kívüli sok szocialista és kommunista gyülekezett. A rendőrség megtette a szokásos óvintézkedéseket, így a gyűlés színhelyét is elzárta. Amikor a tömeg tüntetése mind fenyegetőbb jellegűvé vált, a rendőrség katonaságot kért. Az ujonc katonákat vad kiállókkal és gyalázkodással fogadták. Többen kiragadták a fegyvert kezükből és a nők törött borsot szórtak a szemükbe. Számos katona megsebesült. Egy tiszt bunkosbottól taláiba eszméletlenül esett össze. Minden oldalról kiáltások hangzottak el:

### — Banditák! Gyilkosok!

A rendőrség erre kényszerhelyzetben két további gyalogszázad kiküldését kérte. Minthogy a csapatok nem tudtak másképp rendet csinálni, gépfegyvereket állítottak fel. A tüzelés megkezdése után leirhatatlan pánik támadt. Tíz halott és nagyszámu sebesült maradt az összütközés színhelyén. A tüntetések azonban tovább folytak. A tömeg az Internacionáléra zendített. Nicole, a szocialisták vezére (a szocialisták Svájcban nagyon közel állnak a kommunistákhoz), akit a tömeg vállára vet, beszédet mondott, amelyben nyíltan lázadásra izgatott a genfi hatóságok ellen. A tömeg akkor is folytatta támadásait, amikor az ujonc katonai erősítések megérkeztek. A csapatok kénytelenek voltak újra tüzelni.

Az eddigi megállapítások szerint az első lövés egy lakás ablakából dördült el, amelyben egy ismert genfi anarchista lakik. A 10 halott és 65 sebesült foglalkozására nézve főleg munkás. Egy tiszt és több katona is a súlyosan sebesültek között van.

Csütörtökön délelőtt a halottak száma 11-re emelkedett.

## Olcsóbb lett az élő hal

30—50 dkg. kgr.-ként	1.20
60—80 dkg. kgr.-ként	1.30
80—150 dkg. kgr.-ként	1.40
150—200 dkg. kgr.-ként	1.50
2 kilogrammon felül	1.60

### GOLDSTEIN-nál.

Városi halcsarnok, Simonffy u. 9.  
TISZAI ÉS BALATONI HALAK  
ALLANDÓAN KAPHATÓK.

## HALOTTAK A KÁVÉHAZI ASZTALOKON ÉS BILLIÁRDOKON

Számos halottat és sebesültet a közeli kávéházakba és éttermekbe szállították és ott asztalokon és billiárdokon helyezték el őket. A genfi hatóságok azonnal nagyszabású mentőszolgálatot szerveztek meg. A halottakat és sebesülteket azután a kanton-kórházba vitték. A tüntetés azután még a kora reggeli órákig tartott. Kommunista és szocialista csapatok végigvonultak a városban az Internacionálét énekelve.

## 100 PUSKALÖVÉST ÉS 30 GÉPFEGYVERLÖVÉST ADOTT LE A KATONASÁG SZORONGATOTT HELYZETÉBEN.

Genf, november 11. Hivatalos jelentés szerint a rendfenntartásra kivezényelt csapat a legnagyobb nehézségek árán tudott csak utat törni magának az utcákon keresztül. A tömeg a katonákat és a tiszteket is állandóan szidalmazta és hántalmazta, egyeseket gumibotokkal ütlegelt, másoknak pedig borsot szórt a szemébe. Sok katonának elvették a fegyverét és a kövezeten széjjeltörték. Azóta a rendőrségen már sok fegyveralkatrészt szolgáltatott be. A tömeg még a tisztektől is elvette fegyverüket és az egyik katonától könnyű gépfegyverét birtokába kerítette s darabokra törte. A század mind kritikussabb helyzetbe került és az állandó kiállítási épületig húzódtott vissza.

A feldühödött tömeg mind fenyegetőbbé váló magatartása láttára a parancsnok végül is kurtjelet adatott és kijelentette, hogy lövetni fog, ha a tüntetők nem vonulnak vissza. Ujabb figyelmeztetés után a parancsnok töltött, mert a század tiltelen fegyverrel vonult ki. Mikor a figyelmeztetés után sem vonult vissza a tömeg és továbbra is fenyegető magatartást tanúsított, a parancsnok utasítást adott, hogy a tüntetők lábaira adjanak sortűzet.

A század erre összesen száz puskalövést és harminc gépfegyverlövést adott le. Az első lövések után a tüntetők még előbbre nyomultak, amikor azonban néhányan földreestek, menekülésszerűen visszavonultak. A sortűz után nem került további összejövetelre a sor. Az ujoncok közül is többen megsebesültek, ezek közül tízet a kaszárnyában, kettőt pedig a kórházban ápolnak.

Az eddigi vizsgálat során kiderült, hogy a katonák mindannyian még a sortűz előtt sebesültek meg. Amikor a harmadik század a szorongatott első század segítségére akart sietni és az iskola udvarán gyülekezett, a közeli házak tetejéről hat lövést adtak le az ujoncokra.

## FÜRDŐSZOBAJÁBAN TARTÓZTATTÁK LE A VÖRÖS VEZÉRT.

Genf, november 10. Nicole szocialista vezért, aki a tegnapi véres eseményekért legfőképpen felelős, csütörtök délelőtt letartóztatták. Nicole éppen fürdőszobájában volt és hevesen ellenkezett letartóztatásával szemben, majd elővezetése alatt folyton szidalmazta a genfi kormányt. Az állambiztonság veszélyeztetése, lázadásra való izgatás és renitencia miatt vonják felelősségre.

A lakosságot a tegnapi események rendkívül nyugtalanítják. Mindenki általános sztrájk kitörésével számol.

## KÉT KOMMUNISTA VEZÉR MEGSZÖKÖTT.

Lebel és Trouché kommunista vezér-

rek ellen elfogatóparancsot adtak ki, amely azonban még nem volt végrehajtható, mert a két kommunista vezért nem tudták megtalálni.

## UJABB ZAVARGÁSOK A KASZÁRNYA ELŐTT.

Genf, november 10. A Kaszárnya előtt ma zavargások voltak, úgyhogy a rendőrségnek kellett beavatkoznia. A tegnapi véres események színhelyén, valamint a kaszárnya előtt nagy csoportosulások vannak.

## Már mindenki ehet halat!

### MA MEGNYILT A TISZÁNTULI HALCSARNOK

József kir. herceg-utca 2 sz., a Vigmozi beláratással szemben  
TELEFONSZÁM 11-84.

Ezen új üzletet jellemzik: elsőrangú áru, olcsó ár, előzékeny, pontos kiszolgálás, tisztaság. Az üzlet a budapesti halcsarnokok mintájára a legmodernebbül van felszerelve.

Allandóan friss élő halak kaphatók.  
Telefonkérésre házhoz szállítjuk.

### Araink:

Ponty	— — — 1-20—1-60 P
Kárász	— — — 1— P
Keszeg	— — 0-70—0-80 P

## Hiresztelés a tisztviselőbolettáról

Bolettát kapnának a tisztviselők fizetékülönbözés fejében.  
Egyelőre nem tudni, hogy mi igaz a tervből.

Már napok óta érdekes hír kering Debreczenben a tisztviselőtársadalom körében. A hír arról szól, hogy állítólag kormányintézkedés készül a tisztviselők helyzetének megjavítására, vásárlóképességük fokozására. E célból a tisztviselőknek visszaállítanák a régi fizetésüket (ismeretes, hogy leszállították nemrég) akként, hogy a jelenlegi fizetésükön felüli összeget, a régi fizetésükig terjedő különbözést, boletta formájában kapják. Ezek a boletták felhasználhatók lennének a tisztviselők közszükségleti cikkeinek beszerzésénél,

amennyiben a tisztviselőbolettákat a kereskedők és iparosok a tisztviselőktől elfogadni tartoznának s a kereskedők és iparosok viszont a tisztviselőbolettát, éppugy, mint a gazdák a bura-bolettát, adófizetésre felhasználhatnák, az adó rendezése után fennmaradó bolettákat pedig tölük, ugyanugy, mint a gazdáktól, készpénzben beváltanák.

Hogy a hírből mi a valóság és mi a fantasztikum, egyelőre nem áll módunkban ellenőrizni, de az bizonyos, hogy csak fenntartással lehet fogadni.

## Debreczenben mazsola-csempésznek jöttek nyomára

Magyarország területére tilos külföldről mazsola behozni. Mióta ez a rendelkezés fennáll, az összes határszéleken nagyban folyik a mazsola-csempészet. Ugy a fővárosi, mint vidéki pénzügyigazgatóságok intézkedéseket tettek az ország területére érkező csempészett mazsola felkutatására.

A debreceni pénzügyigazgatóság rájött, hogy Görögországból csempészett mazsola került forgalomba és egy budapesti déligyümölcs-nagykereskedőt hozott gyanuba az ügygel kapcsolatban.

Most a véletlen egy csempészt juttatott a hatóság kezére. Szerdán reggel félnyolckor Murakeresztúrra befutott egy jugoszláv gyorstehervonat. A vámőrök a vonat átvizsgálása során rájöttek arra, hogy a tehervonat kalauzokcsijában, abban a rekeszben, amelyben a kutyákat szokták szállítani, 20 kilogram mazsola volt elrejtve. Kiderült, hogy Toplák Iván 43 éves, pettau illetőségű jugoszláv kalauz csempészte be a tilos mazsola, Toplákot őrizetbe vet-

ték. Az elfogott jugoszláv kalauz Zalaegerszegre kísérik, ahol a törvénytisztítók itélkezik felette jövőéki kihágás miatt.

## ALBRECHT FŐHERCEG GYÁSZA MIATT NEM JÖTT EL A HORTOBÁGYI VADÁSZATRA

E héten a Hortobágyon nagy vadászatra készültek, melyen részt vett volna Albrecht főherceg. Szerdára várták a főherceget, aki helyett azonban távirat érkezett, hogy családi gyászra miatt nem vehet részt a vadászaton. Hohenlohe Schillingfürst herceg, a volt szentpétervári német nagykövet halt meg kinek felesége Frigyes főherceg leánya és akiben Albrecht főherceg sógora gyászolja.

X ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kirakatában. Csapó uca 1.

## Dr Sziklay Ferenc és Mécs László

Tizennegyedik éve annak, hogy az eddig egységes magyar kulturterület négy részre szakadt.

Nem szűgyen bevallanunk, hogy Erdély sorsa Debrecenre mindig jobban érdekelt, nemcsak azért, mert közelebb feküdt földrajzilag, de mert a szabad vallásért és a szabad gondolatért vívott harcok vezérei onnan kerültek, a magyar történelem legfényesebb nevei onnan gyultak fel a magyar agg-boltra. De azóta felújuló és feltű aggodalommal nézünk a »síró városok« felé. Egészen különös világ tárul szemünk elé Pozsonytól Kassáig, hol egységes magyar közszellem békében sem alakulhatott ki, míg Erdélyben a történelmi és kulturális tradíciók messze századokba nyultak gyökereikkel. Így egészen természetes lett volna, ha a nemzeti kisebbséggé vált magyarság politikai, kulturális és gazdasági szervezkedése Erdélyben indul meg legerősebben. Egy különös benső törvényszerűségről fogva, melyben sok a sorszerű és magyarázhatatlan, a felvidéki békében is szervezeten magyar társadalma hamarabb kapott öntudatra, hamarabb alakította ki politikai, kulturális és gazdasági szervezeteit, sűrűben és erősebben tömörült vezetői köré, mint az erdélyi magyarság. Ma úgy vagyunk, mint az édesanya, akinek az egyik fia büszke, lobogó; a másik pedig törékeny, gyenge. Ha nagyon szereti is a délcegebet, szíve vérével mégis a kisebbiket, a gyöngébbiket szeretné istápolni. A kisebbségi sorsra ítelt csehszlovákiai magyarság hamarabb ocsudott fel a nagy romlás éjszakájából, hamarabb értette meg a nagy tragédiának nemcsak kétségbeesítő szomorúságát, de felelősségét is. Megértették, hogy senkire sem számítva dolgozniok kell, hogy az egységes magyar mult folytatódjék bennük. »Letörtetek az anyatörzsről, de nem ölhették meg őket, mert bennük van a közös mult élő vérkeringése« — mint Sziklay Ferenc írta.

Debrecen ma a kárpátaljai magyarság kulturális élete két vezérő egyéniségét tiszteli vendégeiként, akik a kisebbségi sors minden fájdalmát végigélték. Sziklay Ferenc Kassán és Kolozsvárról, Pozsonyban, Szatmáron, Fehérváron tanár, tehát az elszakított magyarság három területén élt. Mint tüzezsázados szerelt le. Az összeomlás után Kassán maradt. Előbb hegedűjével kereste kenyerét, majd újságot írt. Ma is a »Prágai Magyar Hírlap« irodalmi főmunkatársa.

Tíz év óta az ő lankadatlan energiájának köszönjük a csehszlovákiai magyar irodalom és kulturális élet megszervezését. A kárpátaljai magyar társadalmi egyesületek szövetsége, a magyar kulturális egyesületek szövetsége, a kassai Kazinczy-kör, a kassai magyar könyvkiadó vállalat mind az ő vezetéséből támadt. Emellett ráért arra is, hogy egész sor könyvet, regényt, röpiratot, újságcikket írjon. Hihetetlen munkabírásával, egyenes jellemével, csüggedetlen kitartásával a tul való magyar élet egyik legbecsülettebb, leg-tiszteltetebb neve az övé.

Mécs László Sáros megyében született, Kassán tanult és már mint felszentelt pap a világháború végén a kassai premontrai főgimnáziumban tanít. Ő a kisebbségi magyar irodalom legismeretebb és legnagyobb hatású lírikusa. Vörösmarty zengő nyelvén gyönyörűen, modernebbül és melegebben szól írásai-ban. Ady után is tudott újat hozni a magyar lírába költészetéből s egy magasabbrendű emberi közösség és testvériség áhitatos imádata, méltatlankodás az emberi igazságtalanságok felett s végtelen vágyódás a szeretet és gyöngédség iránt árad. Nemesveretű egyéniségének varázscs hatása van hallgatóságára. Ő szeretett meg elsüggedt népével újra a magyar írást, vándorut-jain, itthon és külföldön számos barátot szerzett a magyar irodalmának. Nem véletlen az, hogy a kisebbségi magyarság kulturális vezetői egymás után

adnaK találkozt Debrecenben. A nagy összeomlás után a zavaros árvízben ki a magyar vidéki városok mentették ki azt a gazdátlan józsgát, amelyet egységes magyar kulturának hívnak, Debrecenben a főiskolán szólalt meg először magyar nyelv tankönyvekben, Kassán a magyarrá lett színházban és Kolozsváron formálta a magyar biblia betűiben. Debrecen száz évvel ezelőt igazibb kulturhelye volt a magyarságnak, mint Budapest és a többi testvér magyar várossal, Szeged, Miskolc, Békéscsaba, Baja, Sopronnal szeretettel vállalta a testvéri kézfogás és erősítés feladata. Nem véletlen az — Ady End-

re is megírta —, hogy az Isten nagyon sújtja azokat, akiket kiválaszt és szeret, Jóbként kipróbálja, felemeli és alá-zuhantja őket, hogy megtalálják elrendeltségüket. Talán erre a szörnyű romlásra volt szükség, hogy átforgalódjék világunk, hogy »egy jobb, tisztább, műveltebb, szociálisabb és Istenhívőbb magyarság legyünk«.

Ma a magyar városok is a mindennapi kenyérükért verekszenek, de épen ezért kettős kötelességük a tulvaló magyar kulturát minden erejükkel támogatni. Gondjaink mellett sem szabad megfeledkezniük arról, mivel tartoznak nemzeti nyelvünknek, az egyedüli összekötő kapocsnak határainkon tul. Ha valaha, most az ideje a segítségnek. Úgy érezzük, égő házban vagyunk,

amelyből kimeneni igyekszünk a jövő reményeit. Hiszen ma már az egész felvidéki magyarság alig több, mint a Budapest körüli városok és községek lakossága. Minden esztendő letördel valamit a nagy magyar fa ottani hajtásai-ból. A magyar városoknak kell gondoskodni arról, hogy ki ne száradjon, friss harmatot és levegőt kapjon.

Debrecen közönsége magát becsüli meg, ha szeretettel fogadja kárpátaljai vendégeit és támogatja minden erejével azokat a kulturális akciókat, amelyek a kárpátaljai magyarság nemzeti kulturájának fenntartásához nélkülözhetetlenül szükségesek.

Dr. Kuthi Sándor.

## Debrecenben ezután minden ref. lelkész a maga egyházrészehez tartozó templomban taztozik szolgálni -- A presbiterium megszüntette a lelkészek körben való prédikálását

A református egyház presbiteriuma csütörtökön délután három órakor Uray Sándor lelkész és Márk Endre elnöklésével gyűlést tartott, amelyen Baltázr Dezső püspök könnyebb hűlése miatt nem jelenhetett meg.

### DR. MÁRTON KÁLMÁN LEMONDOTT ELNÖKI TISZTSÉGÉRŐL.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző az adományokról történt jelentés után felolvasta dr. Márton Kálmán presbiter igen széphangu levelét, amelyet dr. Baltázr Dezső püspökhöz intézett. Azt írja, hogy betegsége és annak következményei miatt nincs reménye arra, hogy presbiteri kötelességének akár olyan mértékben is eleget tehessen, mint amennyit a zavarmentes idők egy-egy presbiteritől megkivántak. »Egyházunk pedig — írja dr. Márton Kálmán — jelenleg és a közel, vagy talán távolabbi jövőben olyan viharos, veszedelmes időköt él át, vagy várhat, amelynek anyagi és lelki pusztításait csak olyan presbiterium ellensúlyozhatja, amelynek tagjai mind tetterős férfiak, akik kétségtelenül fennálló lelki képességeik mellett testileg is alkalmasak a rájuk váró nagy feladatok megoldására.«

Ilyen körülmények között visszavonhatatlannul lemond presbiteri tisztségéről. A presbiterium ezt a tényt nagy sajnálattal vette tudomásul és dr. Márton Kálmánnak úgy eddig teljesített buzgó szolgálatáért, mint az egyházzal szemben most is nyilvánított szeretetéért jegyzőkönyvileg köszönetet szavaztak.

### A LEKÉSZI SZOLGÁLAT.

A presbiterium tegnap foglalkozott azzal a problémával, hogy a református lelkészek sorban egymásután minden templomban teljesítsenek-e istentiszteleti szolgálatot, vagy pedig minden lelkész a maga hívei körében prédikáljon állandóan. A kérdést legutóbb a Piac uccai egyházrész vetette fel, amely kérte, hogy a presbiterium mondja ki, hogy minden lelkész a maga templomában szolgáljon. A lelkési kar az ellenkező állásponton áll, azzal a megokolással, hogy ezt csak akkor lehet keresztülvinni, ha minden egyházrésznek meg lesz a maga temploma.

A jogerős egyházi szervezeti jogszabályok szerint minden lelkész köteles rendszerint a maga egyházrésze templomában végezni az istentiszteleteket, azonban alkalmi megegyezéssel a lelkészek a templomi szolgálatukat megcseserelhetik, de semmiesetre sem olyan gyakran, hogy ezáltal a saját egyházrészükkel a pásztori kapcsolat hátrányt szenvedjen.

A presbiteriumban egyetlen felszólalás sem hangzott el az ellen, hogy a lelkészek ne a maguk egyházrészében prédikáljanak.

Tunyogi Szücs Géza kérte, hogy a presbiterium vigye érvényre a törvényes jogszabályt.

Révész Imre azt fejtegette, hogy az egyháznak vitális és kardinális érdeke, hogy az igehirdetés úgy történjék, hogy a lelkész a maga egyházrészében prédikáljon. Lényegtelen nehézség jelentkezik ennél a problémánál, főként a Nagytemplom és a Kistemplomot illetően, de ezt könnyen ki lehet küszöbölni. A gyülekezet nem kívánja a sorban prédikálást.

Dr. Görgey Márton megyei tiszti főorvos, presbiter felszólalása után dr. Juhász Nagy Sándor vette védelmébe a lelkészeket, ha ugyan védelemre szorulnak és arra mutatott rá, hogy a megalkotott jogszabálynak az életbe való átültetéséhez egy kis időre van szükség. Zökkenő nélkül az ilyen változás nem szokott végbemenni.

Végül is a presbiterium egyhangulag kimondta, hogy a lelkészek sorban, illetve körben prédikálását megszünteti és ezentul minden lelkész a maga egyházrészéhez tartozó templomban köteles szolgálni.

### A DEBRECENI EGYHÁZ-MEGYE TISZTIKARA.

A debreceni egyházmegye tíz évre választott tisztkarának mandátuma lejárt, így új választást kell tartani. A debreceni presbiterium tegnapi gyűlésén adta le egyhangu szavazatát a jelöltekre és a maga részéről a következőket választotta meg:

Esperes: F. Varga Lajos. Lelkési jegyzők: Veress Bálint, dr. Hajdu Gyula lelkészek. Lelkési tanácsbírák: Kozma Zsigmond, Veress Bálint, Ré-

vész Imre, Uray Sándor, Hajdu Gyula, Vadon Béla, Molnár Ferenc. Egyházmegyei gondnok: Kulin Imre. Világi jegyzők: Dr. Szeremley Béla, K. Nagy Zoltán, Világi tanácsbírák: Nadányi Pál, Miskolczi Pál, Kesserü Lajos, T. Szücs Géza, Marjay Barna, Fráter László, Vasady Lajos. Tanácsközpontok: Demeter István, Papp Ferenc, Nagy Sándor János. Tanácsközpontok: Mocsáry László, Vári Szalay Gábor, Nagy Lajos, Kóczó Sándor, Lénárd István.

### RÉGI MANLICHER-TÖLTÉNYEKET TALÁLTAK EGY ÉPITKEZÉSNEK

Különös leletre bukkantak tegnap a kőművesek a József kir. herceg utca 58. sz. alatti építkezésnél. Maruzince Mihály építőmester munkásai dolgoztak a bontásnál és két fal között váratlanul egy csomóba rakott, megrosszadott Manlicher töltényekre bukkantak. A kőművesek a töltényeket ki-szedték a falból és beszolgáltatták a rendőrségre. A régi és már teljesen hasznavehetetlen töltényeket valószínűleg még a forradalmi időkben rejtették el a falban és csak most került napvilágra. A rendőrség mindenesetre megindította az eljárást annak megállapítása végett, hogy ki rejthette el a töltényeket annak idején.

### Bünper egy üzleteladásból

Fleischer Mór és felesége debreceni lakosok januárban eladták Soltész Józsefnek a bodegájukat. Az átadásnál azt állították, hogy csak 500 pengő adósság van az üzletben. Később azonban Soltész úgy találta, hogy a teher az ezer pengőt is meghaladja az üzletben az áruk vegyesek voltak és az üzletberendezést adórtartozásban lefoglalták. Fleischerék ellen család miatt indult meg az eljárás. A törvényszéki tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy a tartozás nem volt több 500 pengőnél, az üzletberendezést pedig megmondották, hogy adóba lefoglalták. A bizonyítási eljárás befejezése után Soltész kijelentette, hogy nem kívánja a vádlottak megbüntetését. Így azután a törvényszék Fleischer Mór és feleségét a család vádjára alól jogerősen felmentette.

CSER, TÖLGY, HASÁB P. 2.80  
APRITOTT — — — — P. 3.20  
Központi Tűzifa- és Szénkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József út 1. sz. Margit-fürdő mellett.  
Telefon: 10-24. Telefon: 10-24.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Jzületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. Rheumagel 3'90P. MAGYTUBUS

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac-és Szt-Anna-u.sarok Alapítási év. 1670



**HETI MŰSOR:**

November 11., péntek este 8 órakor: *Angyalt vettem feleségül.*  
 November 12., szombat este 8 órakor: *Emmy.* (Premier.)  
 November 13., vasárnap d. u. 3 órakor: *Weekend.*  
 November 13., vasárnap este 8 órakor: *Emmy.*  
 November 14., hétfő este 8 órakor: *Parasztbecsület és hangverseny.* (Bérlétszünet.)  
 November 15., kedd este 8 órakor: *Emmy.* (B. bérlé.)

**A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:**

Ma, péntek este közkívánatra egy olyan darab kerül színre, amely csak felnőtteknek való és így ezúton figyelemzveti a színház igazgatósága a szülőket, hogy serdülő gyermekeiket ne hozzák el a ma esti, pénteki előadásra. A darab címe: *Angyalt vettem feleségül.*

Szombat este lesz az „Emmy”-nek a bemutatója Debreczenben. A békebeli huszártisztek tündöklő világát mutatja be ez a bájos fehér darab, amely tartalmánál fogva, szépséget és fehérséget illetőleg talán még az „Egy kis senki” is túlsz. A darab teljesen új kiállításban kerül bemutatásra és az új díszleteket Schwartz Árpád iparművész tervezte és festette.

A címszerepet a debreceni közönség kedvence: *Jatzkó Cia* játssza, míg mellette Halassy Mariskának, Indra Margitnak, Apor Klárinak és Fáskerthy Máriának jutott a fő női szerep. A férfiak közül Kardoss Géza, Mester Tibor, Zilahy Pál, Thuróczy Gyula, Csók István, Putnik Bálint, Károlyi és Kormos játssza a főszerepeket, míg egy epizódfigurában Szigethy Andor fogja kabinet alakítását bemutatni. A darab hatszor egymásután van műsorra tűzve.

Szombaton délután zóna helyárrakkal: *Csók a tükör előtt* kerül színre, az idény legizgalmasabb és legpompásabb színműve.

Vasárnap délután első helyárrakkal *A Weekend* kerül előadásra.

Hétfőn, 14-én este a *Parasztbecsület* kerül előadásra, K. Voith Ilonka opera énekesnő, Laurisán Lajos, az Operaház első tenoristája és Csóka Béla, a Városi Színház első baritonistája fellépésével. Az opera után hangverseny lesz, amelynek keretében a vendégművésznő és művészek lépnek fel a legszebb műsorral. Erre az előadásra a legdrágább hely 3 pengő és a legolcsóbb földszinti jegy 1.50 pengő. Szérvények nem érvényesek. Siessen jegyét biztosítani erre a feledhetetlen előadásra.

**FILM**

**ÉGI TITÁNOK**

Bemutatta a Vigszínház

A repülőgép játssza a főszerepet a Vigszínház új filmjében. Az amerikai légiflottának száz és száz repülőgépe, léghajója és hidroplánokat szállító anyahajója vonul fel az „Égi titánok” című filmben, hogy izgalmas, érdekes és sokszor bizarr jelenetekben háttérül szolgáljon ahhoz a szerelmi történelhez, amely az előtérben leperog. De még ennél is fontosabb témája a filmnek a *baráti szeretet*, amely egész az önfeláldozásig vezet.

Wallace Beery játéka a repülőgépek százain is felülemelkedik és a technika csodáinak érdekességeit is legyőzi. Clark Eable nagyon szimpatikus bonviván.

A Vigszínház gazdag kísérelvel mutatta be tegnap este ezen újdonságát, melyet bizonyára nagy érdeklődés fog szereplésén kísérni.

**Nem ütik a jogászt agyon**

FAKULTÁSKÖZÖTTI FUTBALLMÉRKÖZÉS AZ EGYETEMI BAJNOKSÁG-ÉRT. SOK HUMORRAL ÉS HÉT MEGADOTT GÖLLAL.

Csütörtökön délután nagy érdeklődés mellett tartották meg az egyetemi bajnokságot a joghallgatók és bölcsészstanhallgatók futballmérkőzését. A közönség soraiban megjelent dr. Nizsalovszky Endre egyetemi jogkari professzor, aki az egész mérkőzést végignézte, sőt féldőben bement a joghallgatók öltözőjébe és győzelemre buzdította a fiatalokat. A buzdításnak meg is volt az eredménye. A joghallgatók ugyanis 1:1-es féldő után 5:2 arányban megérdemelt győzelmet arattak a bölcsészek felett.

A jogászok már nyertek az idén egy meccset s így a medikusok, teológusok és a bölcsészek ellenük drukoltak. A játék úgy indult, hogy a bölcsészek lelépik a jogászokat, de a 10. percben a fehérdresszes jogászok megemberelték magukat s ettől kezdve ők vették át a mérkőzés irányítását. Az első gólt a bölcsészek érték el Bodnár révén, de vitéz Szalóky csakhamar kiegyenlített. (1:1.) A jogászok csapatában különösen a halvesor mutatott nagy pluszt a bölcsészekkel szemben, a csatársor azonban mindkét csapatban kapkodva, bizonytalanul játszott.

Szünetben Nizsalovszky professzort Hadházy Dezső testnevelési tanár bekalauzolta a jogász futballisták öltözőjébe, ahol a fiúk nagy örömmel fogadták a professzort. Nizsalovszky Endre egyébként is lelkes sportbarát és DEAC drukker.

Mikor a szünet után a csapatok kivonultak a pályára, az ellendrukerek hangosan kiáltották:

— Most ütik a jogászt agyon! ..

— Nem úgy szól a nóta — replikázik vissza egy jogász s igazságot is volt a második féldőben ugyanis a jogászok nagy fölénybe kerültek és állandóan a bölcsészek téréjében tanyá-

zta. Most már a csatárok is nagyobb önbizalommal dolgoztak és Kapros csakhamar megszerzi csaptának a vezetést. (2:1.) A jogász halvesor valószínűleg tömte labdával a csatársort, melyben különösen a gyors és szemfüles Pótor Bandi tűnt ki, aki egymásután két remek gólt rugott s ezzel előbb 3:1-re, majd 4:1-re javította a gólarányt. Utána vitéz Szalóky rugta a jogászok ötödik gólját. (5:1.) Ekkor a tribünről megindult a vándorlás. A bölcsészek és bölcsészstanhallgatók hosszú orral mentek el. A jogászok tréfásan huzzák az ellendrukereket:

— Na, ugye, hogy nem ütötték a jogászt agyon!

Egy elkeseredett bölcsészdrucker megjegyezte:

— Azért győzték a jogászok, mert kint volt a tanárjuk... Ha Milleker professzor ur is kint lett volna, akkor mi győzünk.

Egy vékony, csufolódó hang süvített be most:

— Bölcsészek egyenlített!

Az egyenlítés természetesen elmaradt, de az utolsó percekben a bölcsészek mégis megemberelték magukat és Bodnár berugta a második féldő becsületgólját is s ezzel bedlított a végeredményt: 5:2.

A mérkőzést Tamássy László vezette mintaszerepben és fölényes biztonsággal.

A győztes csapatban a szélesebb Pótor tetszett a legjobban de dicséret illeti meg Pünköszt, Kaprost és Szalókyt is. Thomas néhány bravuros védést csinált, de a második góiban ludas volt. A bölcsészek csapatában Simon Vince, a kapus, nagyon bizonytalanul védett s legalább három gólt fogni kellett volna. Leghasznosabb volt Bodnár, míg Sámson a második féldőre javult fel.

**A Kollégiumi Diákszövetség összejövele**

November hó első szerdájáról a hallottak napja miatt elmaradt összejöveletét f. hó 9-én, szerdán délután tartotta meg a Kollégiumi Diákszövetség. Az összejöveleten nemcsak a debreceni Kollégium diákjai jelentek meg, hanem a Sárospataki Kollégiumi Diákszövetség debreceni fiókjának a tagjai is és ez alkalommal elhatározták, hogy a két testvérfőiskola a rendes havi összejöveletét ezután együttesen fogja tartani az Angol Királynő különtermében minden hónap első szerdáján.

Elhatározták az egybegyűlt öreg diákok azt is, hogy a jövőben az összejöveleken csak két-három előadás lesz, hogy a résztvevőknek legyen idejük és alkalmuk egymással a gondolataikat is kicserélni és ne legyen a műsor túl zsúfolt.

Az összejöveletet dr. vitéz Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi igazgató nyitotta meg s meleg szavakkal üdvözölte a sárospataki főiskola megjelent öreg diákjait. Az üdvözlésre Kazinczy Gábor nyug. kuriai bíró válaszolt.

A műsor egyes számaint Csobán Endre konferálta be s szellemes megjegyzéseket tett az előadók által felhozottakra.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi tanár alapos történeti felkészültséget tanúsító felolvasását „A régi diák erkölcsi nevelés akadályai” címen tartotta meg, amely egy nagyobb és a Kollégium tör-

ténetével foglalkozó munkájának a részlete. Beszölt a boralamizsnáról, az iskolai lakomákról, vendégeskedésekről, zenélésről, amelyet nem tiltott el minden körülmények között az iskola igazgatósága, mint más kollégiumokban. Beszölt a kártyáról, melyet a diák maga festett a tilalom ellenére és a város lakosainak áruba is bocsátott. A dohányzás tűzbiztonsági szempontból tiltva volt és tiltva volt a tánc is.

Általános érdeklődés közepette állott fel előadásának megtartására dr. Nagy Gyula nyug. Dóczy intézeti igazgató, aki a legatusokról a Kollégium elemi iskolájának kis diákjairól, a gimnáziumi tanárokról, diákokról mondott el eddig még nem hallott kedves és szellemes történeteket. Különös figyelemmel hallgatták az öreg diákok a Szabolcska Mihályról előadottakat s általános kíváncsiság volt az, hogy az előadó minél gyakrabban ismétlje meg előadását.

Dr. Tóth Aurél nyug. kuriai bíró visszaemlékezéseit a Kállay bácsi elemi iskoláján kezdette és a kormányzó debreceni diáklétéből mondott el ismeretlen, intim kedves részleteket, majd beszölt Buzás Pál, Bacsoni Ferenc, Kovács János, Nagy Pál, Géressy Kálmán, Szilágyi Márton debreceni híres professzorokról s előadása végén a volt diákok szertő gondoskodásába ajánlotta az öreg Kollégiumot, amelynek örök hálával tartozunk s amelynek szelleme

**MAGYAR ORSZAGOS KÖZPONTI TAKARÉPKÉPZETAR DEBRECENI FIÓKJA DESZKA- ÉS ÉPÜLETFATELEPE:**  
 Hid utca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi rt. telepén.)  
 Telefon: 20-58 és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid-utca 1. szám alatt.  
 Telefon: 20-58. és 32-53. A járó deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindenemű anyagot (tégla, mész, cserép stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalosárut, amelynek megmunkálásához a szükséges gének a f. vevőközönség rendelkezésére állanak.

mint világító fálya vezet bennünket az élet rögs útjain.

A debreceni és sárospataki öreg diákok legközelebbi együttes összejövele december hó 7-én lesz az Angol Királynőben.

**Mozik műsora.**

Ma pénteken, november 11-én.

Vigszínház. 1/5 1/7 1/9 A 161 5 órá előadás 161 helyárrakkal	„Égi titánok”. Hangos világattrakció. Klark Gable és Dorothy Jordan főszereplésével.
Apolló. 6—8 óra	„A névletlen ember”. Harry Piel legújabb attrakciója.

**MÉCS LÁSZLÓ ÉS SZIKLAY FERENC DEBRECENBEN.**

Rendkívüli érdeklődés előzi meg a Kárpátaljai magyarság két kitünőségének debreceni látogatását. Debrecen illusztris vendégei ma a déli gyorssal érkeznek Budapest felől. Az állomáson Debrecen város és a városzövetség képviselői üdvözlik őket, de résztvesznek a fogadtatásban a debreceni társadalom azon tagjai is, akik Mécs László költészetét és Sziklay Ferenc könyveit szeretik. Az előadás utáni társas összejöveletre számosan jelentkeztek.

**DR. DARKÓ JENŐ EGYETEMI PROFESSZOR A TURÁNI KULTURÁRÓL.**

Csütörtökön nagyszámu és illusztris közönség jelenlétében tartotta meg dr. Darkó Jenő egyetemi professzor, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam r. bizottságának elnöke „A turáni népek és kultúrája” c. előadásának második óráját, amelyben a pártusok, a hunok, az avar kulturáról szólt. A pártusok városokban laktak, Euripides tragédiáit adták elő görög nyelven, harci taktikájukat gyors mozgás, lesvetésre alkalmas szellem, ügyes mozdulatok jellemezték, amellyel Crassus légióit tönkretették; de nagy hadi erényeik ellenére sem tudtak egységesek maradni és aztán tönkre is tette őket.

A hunok már Kr. e. 3000-ben ismeretesek voltak a kínai évkönyvek hiongnu néven említik őket, igazi nagy tényezők Kr. u. 4. században lesznek, amikor átjönnek a Dunán, Európa területére lépnek át. Hatalmuk Attila személyéhez volt kötvé, csak ő tudta összetartani őket. Kulturájuk nyomai alig mutatható ki, hadi taktikájuk jelleme egyezik a pártusokéval. Nyíllal, karddal, hajlított dárdával harcoltak.

Az ötödik században megjelennek a türkök, az 6-törökök, nem a német Túrke ez, hanem a hunok ivadéka, egy hun vitéztől és egy nőstény szarvastól származnak a rege szerint. Birodalmuk 100 évig áll fenn, mert nem sikerült dinasztiaat alkotniok.

Az avarok kulturáját jól ismerjük a magyar területen feltárt avar sírokról. Nekik külön egyéni művészetük volt. Hadi erényeik nagyságát mi sem bizonyítja jobban, minthogy a bizánci császár őket veszi mintául a hadsereg reorganizációjakor. Ruhájuk a magyar atilla őse, mely testhez simult és térdig ér.

A török és az avar hadi taktika folytatása a magyar hadi taktika, de ruhájuk, felszerelésük azonban fényesebb és pompásabb volt. Árpád honfoglaló magyarjai nemcsak kütünö, de pompásan felszerelt hadsereg volt, amely jeles hadi erénye mellett fényesen is volt felszerelve.

Az egybegyűlt közönség az élvezetes előadás végén lelkesen ünnepelte az illusztris előadót.



## Demény Géza dandárparancsnokot altábornaggyá nevezte ki a kormányzó

A kormányzó Demény Géza vezérőrnagyot, akit a közelmúltban nevezett ki a debreceni m. kir. 6. vegyesdandár parancsnokává, altábornaggyá nevezte ki. — Ugyanakkor vitéz Ghimesy Lajos vkt. alezredest, a debreceni m. kir. 6. vegyesdandár vezérkari főnökét vkt. ezredessé kinevezte. A két kitűnő katonai előléptetése széles körben keltett örömet.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter a Műemlékek Országos Bizottságába dr. Láng Nándort és dr. Zoltay Lajost tagokul kinevezte.

— **Dr. Vasady Béla** a sárospataki theol. akad. igazgatója és egyetemi magántanár nov. 11-én délután 5 órakor kezdte meg rendkívül értékes előadás sorozatát a Kuyper Katalin leánykörben, mely a Kollégium I. em. lelkesképző intézet I. számú termében lesz megtartva. Ezen hitméllyítő előadásokra szeretettel hívjuk református leányainkat. Zsoltay hozatalát kérjük.

— **Belák Sándor bucsuztatása.** Az Orvosszövetség debreceni fiókjá 11-én pénteken este fél kilenckor bucsuztat Budapestre távozó elnökétől, dr. Belák Sándor professzortól a Gambrinus éttermében.

— **Istentisztelet ideje az orth. izr. templomban.** Péntek délután 4.04 órakor, délután 3.30 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 3.54, szombat kimenetele szombat este 5.02 órakor.

— **Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc utcai templomban:** Pénteken délután szombatköszöntő ima négy óra öt perckor. Szombaton reggel egyenyed nyolc órakor, délelőtt fél tizenegy, délután fél négy. Szombat kimenetele négy óra ötvenöt perckor. — **A Rápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc-utcai templomban.** — Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és este négy óra huszonöt perckor.

— **A Templomegyesület teadélutánja.** A Kálvinisták Templomegyesülete november 15-én, kedden délután öt órakor tartja az idén első teadélutánját a Kollégium disztermében. A megnyitó beszédet dr. Baltazár Dezső püspök tartja.

„**Ady a történelemben**” címen fog ma, pénteken este fél 7 órai kezdettel előadást tartani Nagy Tibor, a KIE Felsőzeminárium vezetője a KIE debreceni székházának (Piac u. 7) nagytermében. A kultúrest műsorában Makay László Szabó Dezsőnek a turánizmus igazí értelméről írott tanulmányát fogja interpretálni. Az est további előadói és szereplői: Kertész Dániel, Erdős Jenő, Erőss Tibor, Csiky Pál és Korösi Ferenc. Az érdekes és értékes kultúrestre mindenkit szívesen látunk világnézeti, társadalmi, faji, felekezeti, életkorbeli és egyéb különbségek nélkül. Belépődíj nincs.

— **Felhívás a KIE pártoló tagjaihoz.** Szeretettel és bizalommal felkérem a KIE leány-pártoló tagjait, hogy szombaton délután 6 órakor a KIE-ben tartandó megbeszélésen résztvenni szíveskedjenek. Tárgy: Hadirokkant napi programba való bekapcsolódás. Pusztay titkár.

— **Munkálkodó taggyűlés ma a KIE-ben.** Ma este fél 8 órakor a KIE munkálkodó tagjai rendkívüli gyűlést tartanak, melyre kérem a tagok pontos megjelenését. Titkár.

x **Őszi-téli divatlapok legnagyobb választékban.** Divatlapkölcsonzés. Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna- és Varga-u. sarkán.

## Sok a bejelentési kihágás a rendőrségen

A belügyminiszter a közelmúltban rendkívül szigorú rendeletekkel szabályozta a be- és kijelentést. A beköltözést 24 órán belül, az eltávozást pedig a kiköltözés előtti napon kell bejelenteni. A be- és illetve a kijelentésekért nemcsak a lakó, de a szállásadó is felelős. Az utóbbi időben egyre többen mulasztják el a pontos be- és kijelentést és ezért a rendőrség kihágási bírósága nagyon sok kihágási eljárást indít. Egyre-másra büntetik meg jelentős pénzbírságra a mulasztókat, lakót, szállásadót egyaránt, ami a mai viszonyok között nem valami kellemes. A közönség tehát jól teszi, ha pontosan eleget tesz bejelentési kötelezettségének, akár kijelentésről, akár bejelentésről van szó.

— **Az Egyetemi Olaszbarát Egyesület filmelőadása a fasiszmus decenniuma alkalmából.** Hírt adtunk már arról, hogy a fasiszmus fennállásának tizedik évfordulójáról a Debreceni Egyetemi Hallgatók Olaszbarát Egyesülete, mely nemrég alakult s az olasz-magyar barátság ápolását és az olasz kultúra ismertetését tűzte ki céljává, filmelőadás keretében óhajt megemlékezni. A filmhez szükséges magyarázatok megadását dr. Wallisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor, a fasiszta Itália alapos ismerője volt szíves vállalni, ugyancsak ő mutat be több fényképfelvételeket, melyek Mussolinit különböző nevezetes alkalmakkor ábrázolják, míg Ember Ernő tanár elnöki megnyitójában az Olaszbarát Egyesület céljait fogja röviden ismertetni. Közben bemutatásra kerülnek gramofonon az olasz nemzeti énekek is. Az előadás holnap, szombaton este fél 6 órakor kezdődik a Déry múzeum előadó termében. Belépődíj nincs, csupán a készíadáskor (teremdíj, vetítés) fedezésére kér önkéntes adományokat az Egyesület.

x **ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyaszonnyal kék pécét Liener műtermének kirakatalban, Csapó utca 1.**

— **Arany János emlékezete a Munkás-Otthonban.** Szerdán este 8 órakor a debreceni Munkás-Otthonban dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár tartott előadást Arany költészetéről címen vetített képekkel. A terem teljesen megtelt közönséggel, amely igen nagy figyelemmel és élvezettel hallgatta a professzor egyszerű, keresetlen szavakból álló, nagyszabású előadását. Felsorakoztatta előttünk a nagy magyar géniusz életének lényeges mozzanatait s azután a költő munkásságának gerincét, a Toldi trilogijájának elemzését. A jelen voltak mind végig nagy érdeklődéssel hallgatták az előadást.

x **ERZSÉBETNAPRA legizlésebb virágcsokrok, kosarak, cserepes virágok legolesőbban „Rózsa virágcsokrok”-ban, Piac utca 22.**

— **KIE világszövetségi imahét.** A KIE világszövetsége nov. 13—19-ig imahétet tart, melybe a debreceni KIE is bekapcsolódik. Órák este fél 8-tól fél 9-ig. Minden érdeklődő tagot szívesen lát a titkár.

— **H. Farkas Ilona előadása a Munkás-Otthonban.** A Munkás-Otthonban az ismeretterjesztő előadások során f. hó 13-án, vasárnap délután H. Farkas Ilona, az ismert nevű debreceni író szerepel, aki a gyermekevelésről tart előadást. Az előadást ezúttal is műsor kíséri, amely a következők: 1. Modern verseket szaval: Bartha József. 2. A gyermekevelésről tart előadást: H. Farkas Ilona. 3. Ady-verseket szaval: Trebitsch Ilonka. 4. A leggonoszabb nő. Párjelenet. Előadják: Magyar István és Rózsa Kató. 5. Hegedűszóló. Előadja: Berger Jenő. 6. Falu és város. Párjelenet. Előadják: Kővári Márton és Tóth Piri. — Belépődíj nincs. Idényjegyek azonban a titkári irodában válthatók.

**Ujabb, az eddiginél még nagyobb szenzáció  
1000 méter prima gyapju szövetet  
dobok mélyen gyári áron alul a piacra.  
FELDHEIM IMRE posztóház. — (Sveits-palota.)**

## Időjárás

Az egyetemi földrajzi intézet jelenté november 10-én:

Időjárásunk derült és száraz volt. A hajnali hőmérséklet, amint az előrelátható volt, a fagypontra alá süllyedt, ugygy reggelre gyenge fagy és dér keletkezett. A nap folyamán azonban igen intenzív felmelegedés indult meg. A hőmérséklet lemagasabb értéke elérte a 15 fokot. Holnapra a hőmérséklet lényegesen változni nem fog, de az ég már felhősebb lesz.

Az esti hőmérséklet 4 fok, a tengeri színére átszámított légnyomás pedig 770.4 mm.

**Időprognózis:** Erős éjjeli fagy után holnap még száraz és enyhe idő várható.

x **Olesó jó hust csak Blaunál kap hat, Deák Ferenc utca 20.**

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Halálozások:** Vékony László ref. 71 éves, Mikepércsi ut 5. Klement Anna r. k. 8 éves, Köleséri u. 16. Sztanic Margit r. k. 37 éves, Budapest. Özv Kovács Istvánné Főrizs Róza ref. 51 éves, Eötvös u. 67. Tóth Erzsébet ref. 2 éves, Basahalom u. 28. Fodor Imre g. k. 27 éves, Hajdudorog.

**Születések:** Babuscák László nyug. máv. altiszt, leány Irén. Gajdos János cipészsegéd, fiú László.

**Eljegyzések:** Csanádi Jenő—Csonka Mária, Pigler Ernő—Virág Emma, Lovász Gyula—Csordás Erzsébet, Deák Bálint—Szákai Róza, Mészáros Lajos—Aszalós Julia, Kemecsei Lajos—Béres Julia.



**Sutor Károly** 62 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 12-én délután fél 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása szerint. — A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

**Kardos Sándorné Fazekas Mária** 52 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőből. — A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

**Molnár Ferenc** életének 40-ik évében elhunyt. Temetését a Köztemető szertartásterméből pénteken délután 3 órakor Fehértől temetkezési vállalata rendezi.

**Balogh Kálmán adóhivatali ellenőrgyász.** Súlyos csapás érte Balogh Kálmán városi adóhivatali ellenőrt és családját. Forrón szeretett kis fiok, ifjú Balogh Kálmán, a ref. főgimnázium III. A osztályának tanulója négyhét súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 12-én, szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető 4-es számú ravatalozó terméből. Lakás Attila-tér 4. sz. — A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

**Fogarasy György és neje Veres Mária** tudatják rokonaikkal, ismerőseikkel és jó barátaikkal, hogy szeretett szüleik és gyermekeik porladozó hamvait, november 12-én fogják a Váradi utcán temetőből a Köztemetőben épült családi sírboltjukba áthelyezni. Gyászszertartás ugyanazon délelőtt 9 órakor a Köztemetőben.

Lakás: Hajnal utca 13.

Az exhumálást Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

## Két arzénos halál és egy öngyilkosság titka

**Azzal vádolnak egy tiszaszlári asszonyt hogy megmérgezte első férjét és második férjének feleségét -- Ujabb súlyos vádak a felmentő ítélet után, ami miatt a debreceni ítélőtáblán tegnap elnapolták a tárgyalást**

Még a múlt év őszén történt, hogy a tiszaszlári csendőrséghez több névtelen feljelentés érkezett Virág Pálné ellen, akit a feljelentők azzal gyanúsítottak, hogy 1920-ban arzénal megmérgezte első férjét, Majoros Jánost, majd feleségül ment régi kedveséhez, akivel mintegy három évig élt együtt. Három év múlva ugyanis — a feljelentések szerint — Virág Pál megtudta, hogy felesége arzénal megmérgezte első férjét s ezért felakasztotta magát.

A csendőrség a névtelen levelek alapján elrendelte az ügyben a nyomozást s exhumáltatták Majoros Jánost, akinek maradványaiiban az orvosok azt találták, hogy nagyobb mennyiségű arzént tartalmaz. Az alapos gyanu alapján aztán a csendőrség őrizetbe vette Virág Pálnét

hitvesgyilkosság gyanuja miatt és megindították ellene az eljárást.

Az ügyben a múlt év telén tartott törvényszéki főtárgyalást a nyiregyházi törvényszék. A lefolytatott bizonyítási eljárás után a törvényszék Virág Pálnét az ellene emelt vád és annak következményei alól bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítélet ellen az ügyész fellebbezést jelentett be s így az ügy iratai átkerültek a debreceni ítélőtáblához.

Míg a debreceni táblán feküdtek az arzénos gyilkosság aktái, addig a tiszaszlári csendőrséghez ismét névtelen levelek érkeztek, amelyekben a névtelen levélíró Virág Pálnét újabb gyilkossággal gyanúsította meg. A névtelen levél szerint ugyanis Virág Pálné férje meggyil-

kolása után ugyancsak arzénal megmérgezte Majoros János első feleségét azért, hogy aztán a gazdálkodó feleségül vegye. A csendőrség természetesen ebben az ügyben is elrendelte a vizsgálatot s exhumáltatták néhai Majoros János holttestét. Az orvosok azt találták a lefolytatott boncolás során szintén nagyobb mennyiségű arzént találtak az asszony holttestében. Az exhumálás után a csendőrség a felmerült alapos gyanura őrizetbe vette ismét Virág Pálnét s megindították ellene az eljárást.

Közbe a debreceni ítélőtáblán Virág Pálné ügyében tegnap délelőtti kintűté a tárgyalást, amelyet azonban a tábla a főügyész indítványára a második ügy nyomozásának végleges befejezéséig elnapolta.

Prima portmentes SZÉN zsákban lakásba beszállítva

50 kg. bányólgyi szén . P. 1.40  
50 kg. ózdi szén . . . . . P. 1.90  
50 kg. salgótarjáni szén P. 2.20  
50 kg. prima bükkfa  
apritva . . . . . P. 1.80  
50 kg. prima tölgyfa  
apritva . . . . . P. 1.60

Kapható: Tüzelő és Épületfatermeskedelmi r.t.-nál, Déli sor, Nagyállomás, Belső fatér.

Telefon: 34-25. — Megrendelés levelezőlapon is eszközölhető.

### Kis vers a hitről

Egyszer, napsugárba fonva  
küldött az Isten üzenetet.

A kezemre egy kis puha, meleg  
fénykéve esett.

Megsimogattam, ráhajoltam  
És megcsókoltam: a kezéd.

Megszökött a fény, mikor  
Jötték a síró, kegyetlen bűjti szelek.

De amit hoztál: magamba zárva  
Örökre megőrizem — a hitemet.

Wizer Armand

**A VÁROSI ISKOLÁNKIVÜLI NÉPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG MOST IS MEGRENDEZI INGYENES TANFOLYAMAIT AZ IRNI-OLVASNI NEMTUDÓK SZÁMÁRA.**

Debrecen sz. kir. város Iskolánkülső Nép-művelési Bizottsága — mint a múltban — úgy a most közelebbi tél folyamán is tanfolyamokat rendez az irni-olvasni nem tudók számára. Ezúton fordul azért a város nagy közönségéhez, a munkaadókhoz, hogy analfabéta alkalmazottjaikat vagy ismerőseiket irásban vagy személyesen jelentsek be a Nép-művelési Bizottság titkári hivatalába (Debrecen, Miklós u. 23. sz. alatt), illetőleg buzdítsák az illetőket a jelentkezésre. A tanfolyamok melyek teljesen ingyenesek, három hónapig tartanak s az előadási órák az esti órákban, tehát oly időben tartatnak, amikorra a hallgatók napi foglalkozásukban akadályozva nincsenek. Tankönyv- és írószerekkel a hallgatókat a Bizottság látja el. A tanfolyam végetével a hallgatók hivatalos bizonyítványt nyernek. Jelentkezni lehet a már említett helyen d. e. 9-1 óra között. A tanfolyamok a megfelelő számú jelentkezés sorrendjében kezdődnek, miért is kívánatos, hogy az illetékesek mielőbb jelentsek be az azokon való részvételüket.

### Magánlaksértési per egy mérleg miatt

Belegrád Ernő debreceni kereskedő ez év elején a városnak Kórház utca 1. szám alatti házában lakott, mint albérlő. A rossz viszonyok miatt lakbérhátraléka 150 pengőre növekedett s neki ki kellett költözködni a lakásból. Belegrád április végén kiköltözött a lakásból, csupán a kamarában hagyott még hátra néhány holmit, közte egy nagy mérleget is. Később a mérlegre vevőt talált és Madár István nevű ismerősét elküldte a Kórház utcába, hogy hozza el onnan a mérleget.

Madár István el is ment a mérlegért, de ott a házmester elkérte tőle a kamara kulcsát és kijelentette, hogy addig nem adja oda, míg a városházán nem intézkednek Belegrád lakbérét illetően. Ezzel fogta magát és el is ment a városházára. Madár ekkor vizsdatért Belegrád Ernőhöz, akinek elmondotta a történeteket. Belegrád Madárral együtt elment a Kórház utcába, ahol a házmester távolléte alatt lefeszítette a kamaráról a lakatot és a mérleget magával vitte.

Belegrád Ernő ellen a város feljelentésére magánlaksértés miatt indult meg az eljárás. Az ügyet csütörtökön tárgyalta dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A kihallgatás alkalmával a vádlott azzal védekezett, hogy neki áprilisban még joga volt a lakáshoz és így oda bemehetett. A bíróság végül magánlaksértés vétsége miatt 20 pengő pénzbüntetésre ítélte Belegrádot. Az ítélet jogerős.

### MEGÖLTE A BABSZEM

Papp János dévaványai gazdálkodó István nevű 3 éves fia babbal játszott. Egy babszemet a szájába tett és le akarta nyelni. A bab azonban megakadt a torkában és mire orvosi segítség érkezett, a szerencsétlen kisfiu megfulladt.

### LÉNYEGES ENHÜLÉS A PÉNZPIACON

A Magyar Nemzeti Bank bankjegy forgalma a november 7-iki kimutatás szerint az október 31-iki forgalommal szemben 31.9 millió pengővel csökkent. November hó első üzleti hetében lényeges enyhülés állott be. A váltótárca állomány 27.7 millió pengővel apadt.

Az ércékszlet alig változott. A zsirókövetelések állománya 3.1 millió pengővel növekedett, mivel az állami számlákra 6.1 millió pengő folyt be, ellenben egyéb számlákról a 3 millió pengő folyósítás történt. Az „Egyéb tartozások” 0.9 millió pengővel gyarapodtak.

### A Frontharcosok köréből

Frontharcosok! Bajtársak! Eddigi felhívásainknak már is mutatkozik az eredménye. Amilyen örömmel állapítjuk ezt meg, ép oly szomorúan tapasztaljuk, hogy még mindig igen sokan — érthetetlen okokból, talán csak közönyből — távolmaradnak szervezkedésünktől.

Itt kívánunk beszámolni arról, hogy a megalakult társadalmi bizottság a következő, eddig nagyon hiányzott tervet készült megvalósítani, hetenként vasárnap délután az időszéri kérdésekről és eseményekről élvezetes előadásokat fognak frontharcos bajtársak tartani. Szavaltatok, ének- és zeneszámok, valamint vetítettképes előadások kerülnek bemutatásra, melyeket minden bajtársunk hozzátartozóival teljesen ingyen látogathat s e révén kellemes szórakoztató és tanulságos vasárnap délutánt tölthet el a Frontharcos Otthonban. Az elmúlt vasárnap délután szép sikerrel megrendeztük Magyar nótáestünköt, melyen Fejlesztés Ferenc, Katona Béla, Hajdu Barna, Tyrián Gábor tagokból álló zenekar kísérete mellett Farkas Lajos magyar dalokat s különösen hortobágyi dalokat adott elő az egybegyűlt frontharcos bajtársak nagy tetszése mellett. A fenti szereplők művészi előadásáért ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

Legközelebbi vasárnap délutáni ingyenes előadásunkat folyó hó 13-án délután fél 4 órai kezdettel tartjuk meg az Otthon helyiségében. — Orsz. Fronth. Szöv. Debreceni Főcsoport Társadalmi Bizottsága. (Ferenc József ut 36. sz. I. em.)

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN

Ara 80

Kiadás helye: Debrecen, Károlyi utca 10. sz.

### EGY HÉTIG TARTÓ LAKODALOM.

A szegedi Alsótanyán a zákányi kapitányságban Ördög Illés 160 holdas gazdának egyszerre két fia tartotta hét-főn esküvőjét a deszki Lakatos-család két leányával. A lakodalomra nagy előkészületeket tettek. A tanyaudvaron hatalmas kettősfalú sátrat verettek, amelyben jól fűtő kályha ontja a meleget. A sátorban száz ember számára terítettek. Az Alsótanya és környékének minden jómódú gazdája és előkelősége hivatalos a lakodalomra és hét-fő óta dillandóan tart a vig mulatozás. Akik kimulatták magukat, kocsióra ülnek és elmennek, hogy helyet adjanak az ujonnan érkezőknek. A konyhán és a szabad táron dillandóan dolgoznak a szakácsok, készíttik a pecsenyéket, az asztal körül pedig egyforma ruhába öltözött leányok és pincérek hordják körül dillandóan a hatalmas boros kancsókat. Egy cigányzenekar és egy rezeshanda felváltva húzza a talp alá valót. Akik a lakodalmon voltak, azt mondják, hogy még jó néhány napig eltart a mulatozás, mert a család örökre emlékeztetesse akarja tenni a kettős házasságot.

### Az én kacsáim

Írta: KÖVÉR GYULA.

Csak voltak, de már nem az enyémek... Azonban kezdjük az elején. Ötven ember vagyok, de tyukot azért tartok a házamnál kakas nélkül. Kakast azért nem tartok, mert az csak eszik és nem tojik. Herére nincs szükség. Természetesen csirke-költetessel sem foglalkozom. Mikor tyukjaim közül valamelyik az anyaságra elhivatást érez magában, vagyis elkotlik, hát azt cselekszem vele, hogy odakölesönöm valamelyik asszonynak, akinek kotlóra van szüksége. A kölesönzés fejében talán csirkét kapok érte. Ha tyuktojásra ülteti a kotlómat, kettő csirke jár utána, ha kacsatojásos ül a kotlóm, egy rucát kapok. Ez a fizettségi ár-szabály ősrégi uzus az asszonyok között, ezt még az esetben is kiegyenlítik, ha teszem fel egy csibét se költ ki a kölesön adott kotló. Soha a bírósághoz nem mennek ezért.

A nyár elején egy természetes tyukom, amely már több éveket számolna, ha tyukésszel nem volna felruházva: kotlásnak indult. Került mindjárt, aki kölesön kérte el. Miután — amint mondtam — nagyobb fajta tyuk volt, kacsatojásra ültette. A tyuk ülte-e jól a tojásokat, vagy a tojások voltak kitünően, csak hogy egytől egyig mind kikeltek. Ezért aztán nekem a kotlót igénybevevő szomszédasszony nem az obligát díjat fizette, hanem kettő kis kacsát adott érte. Egy tojót és egy gácsért. A baromfi-állományom két kacsával szaporodott.

A ruca nagyon falánk jószág, — megeszik akármit és folyton éhes.

Míg kicsik, összelapított labodát korpával keverve megeszik, jól laknak azzal, de mikor növekednek, szemes takarmány kell nekik.

Az én kacsáim szépen nőttek, növekedtek. A nagyobb fajta kacsák közé tartoztak, amiket, ha kihizlalnak, zsirt adnak. Mindenki megnézte, aki az udvaromra jött, dicsérték és ajánlották, hogy kukoricával főmjem, akkor nézzem csak meg, milyen szépek lesznek, mennyi zsirt adnak, ha levágom. A kacsatöméshez azonban nem értek; meg aztán elveimmel össze nem egyeztethető cselekedetek látom azt, mert nem vagyok híve az erőszakosságnak. Azt mondják: erőszakkal semmi sem jó, kivéve a liba vagy kacsatömést. Előlg az hozzá, nem fogadtam meg az ajánlatot kukoricával dugdosásra nézve. Lesz, amilyen lesz, ha a jószág benne van, így is meghízik. Elvégre is abban büntetem, amiben lesz. — Már-már elhatároztam, hogy levágom őket, rakódott már rájuk annyi táplálék, hogy megsülnek a saját zsírjukban. De aztán csak megkegyelmeztem nekik. Már engedelmet kérek, ilyen két kitűnő kacsát nem lehetett csak úgy sundán-bundán levágni, ehhez ünnepélyes alkalom kell: név- vagy születésnap, — vagy pláne jubileum. Vártunk. Tehát vártam. És addig vártam, addig halasztgattam a levágását, hogy egy szép reggel arra ébredtem, hogy meg vagyok kacsátalanítva, vagyis mindkét kacsát ellopták tőlem. Meg vagyok győződve arról, hogy az a becsületes gazember, aki ezt megcselekedte, sem név- sem születésnapot, avagy jubileumot nem fog várni az elfogyasztására azoknak, meg lehet enni anélkül is. Nem mindenki olyan bolond, mint én vagyok.

# SPORTHIREK

## Eredeti összeállításban, kitűnő kondícióban készült a Bocskai a Ferencváros ellen

A vasárnapi futballprogram kiemelkedő eseménye s egyben az egész őszi szezon egyik legérdekesebb mérkőzése Debrecenben játszódik le, ahol délután egyenlőre 3 órakor a Ferencváros és a Bocskai ütköznek meg a bajnoki pontokért.

A nagyjelentőségű mérkőzésre mindkét csapat erősen felkészült. A Bocskai csütörtökön tartotta meg az utolsó tréninget Orth György vezetésével. A tréningen valamennyi játékos részt vett s nagyon biztatón mozogtak. A legnagyobb érdeklődés természetesen a kék-sárgák most felépült középfedezete, Móré felé irányult, aki láthatólag kihverte már betegségét, úgyhogy vele igen megerősödik a Bocskai. A kondíciógyakorlatokból és egykapus játékból állott tréning után kijelölték azt a csapatot, amely vasárnap a kék-sárga színeket képviseli a zöld-fehérek ellen. A Bocskai ezek szerint a következőképpen áll fel:

Varga — Vágó, Janzós — Palotás, Móré, Keviczky — Markos, Vincze, Teleki, Zilahy, Hevesi.

Ezt a csapatot teljes bizalom kíséri a küzdelembe, hiszen az egyes formációk a jól bevált régi összeállításban kerülnek egymás mellé.

A Ferencváros is megtartotta utolsó tréningjét, amelyen a 33-as volt az ellenfele. Az 5:1 arányban győzött ferencvárosi csapatot csak pénteken állították össze véglegesen; minden valószínűség szerint a múlt heti összeállításban szerepelnek a zöld-fehérek, akiknél annyi változás lehet, hogy ha Toldi nem játszhat, akkor ismét szerepel Takács II.

A mérkőzés iránt nemcsak Debrecenben, hanem Budapesten és az egész Tiszántúlon is rendkívüli az érdeklődés. Budapestről a kivételesen lelkes zöld-fehér tábor a filléres gyorsokon hatalmas tömegekben érkezik Debrecenbe s a Szegedről induló filléres gyors is igen sok vidéki érdeklődőt hoz, nem is szólva a közelebbi környékről érkező rengetek Bocskai hívről. Saját érdeke tehát a debreceni közönségnek, erre ismételt és nyomatékosan kéri és figyelmezteti a Bocskai vezetősége, hogy mennél előbb megváltja jegyét elővételben a MÁV menetjegyrodában, mert a nagy idegenjárás következtében később megfelelő helyhez aligha tud hozzájutni a korlátozott befogadóképességű pályán.

A Bocskai ezúton is felhívja a KLASZ és a bírótisztület pályabérlésre jogosító

igazolvánnyal rendelkező tagjainak szíves figyelmét arra, hogy a két testület elnökségének igazolványai páholyba, minden egyéb igazolvány pedig a B) tribünre érvényes.

### Kerületi asztali teniszverseny.

A DVAC rendezésében 1932 november 12-és és 13-án kerületi asztali teniszverseny kerül lebonyolításra, melyen Nyiregyháza, Kiszvárd, Berettyóújfalú és Debrecen város legjobbjai vesznek részt. A verseny színhelye a DVAC Fűvész kert uccai (9. sz.) klubhelyisége. Nevezési határidő november 11-én este 8 óráig. Belépődíj diákoknak 20, másoknak 30 fillér. A verseny 12-én délután 4 órakor kezdődik.

### A DTE

futball szakosztálya ma este 7 órakor szakosztályi ülést tart a DTE tornacsarnokában, amelyre az összes játékosok szveskedjenek megjelenni. Tárja a vasárnapi karcagi mérkőzés. Vezetőség.

### A DKASE

szakosztályi ülését 8 órai kezdettel, válszalmányi ülését pedig fél 9 órakor tartja péntek este a Kereskedők és Utazók klubhelyiségében. Feltétlen és pontos megjelenést kér az elnökség.

x ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menüsszönyt képekkel Liener műtermének kirakatalban. Csapó ucca 1.

## Közgazdaság

### Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 13.39—13.40, májusra 13.74—13.75. Rozs márciusra 8.24—8.25. Tengeri májusra 8.48—8.50.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.90—13.50, 78 kg-os 13.05—13.60, 79 kg-os 13.25—13.75, 80 kg-os 13.40—13.95, felsőliszai 77 kg-os 12.40—12.60, 78 kg-os 12.55—12.75, 79 kg-os 12.70—12.90, 80 kg-os 12.85—13.00. Rozs 7.00—7.20, tak. árpa I. 9.90—10.10, tak. árpa II. 9.75—9.90, sórárpa 10.50—11.50, zab I. 10.10—10.50, zab II. 9.90—10.00, tiszai tengeri 6.80—6.90, korpa 7.00—7.15.

### Csikágói zárlat.

Buza decemberre 43 és háromnegyed (43 és egynegyed), májusra 48 és háromnegyed (48 és egynegyed), júliusra 49 és hétényolcad (49 és háromnyolcad).

Tengeri decemberre 26 (26 és egynegyed), májusra 30 és háromnegyed (30), júliusra 32 és egyketted (31 és háromnegyed).

Zab decemberre 16 és háromnyolcad (16), májusra 18 és egyketted (18 és háromnegyed), júliusra 18 és háromnegyed (18 és háromnegyed).

Rozs decemberre 29 és háromnyolcad (28 és egyketted), májusra 33 és egynegyed (32 és egynegyed), júliusra 34 és háromnyolcad (—).

Az irányzat tartott.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatlik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

<p><b>Levelezés</b></p> <p>„Nem bánja meg“ levele van. Kérem át- renni. 1869</p>	<p><b>Munkaszerető</b></p> <p>mindenes tiszta lányt azonnal fölveszek. Ro- thermere 20. 1884</p> <p><b>Ügyes</b></p> <p>takarítólány felvétetik, műterembe Csapó u. 1. 1805-a</p>	<p><b>Vegyés</b></p> <p><b>Trágya</b></p> <p>eladó, szalmáért is el- cserélem. Böszörményi út 49. 1819</p> <p><b>Kiadó</b></p> <p>város közepén üres telek. Értekezni: Lorántffy u. 32. 1824</p>	<p><b>Kiadó lakás</b> nagyobb</p> <p>Május 1-ére kiadó modern ötszobás, emeleti uccai urilakás, teljes komforttal. Érte- kezni: Alföldi Takarékpénztárnál. 1870</p>	<p><b>Eladó</b></p> <p>épületbontásból kikerült épületfa, deszka, ajtó, ablak, kerítésoszlop, ce- mentlap. Lorántffy u. 32. sz. 1825</p>	<p><b>Eladó házhely</b></p> <p><b>Eladó</b></p> <p>Komlósi uton egyetem- mel szemben 350 négy- szögletű telek ölenként 10 pengőjével. — Ugyanott léckerítés és terméskő eladó. Értekezhetni Csa- pó 23. alatt Sipos épi- tésznel. 1794</p>
<p><b>Alkalmazást nyer</b> férfi</p> <p><b>Jómunkás</b></p> <p>fiatal férfifodrászsegéd felvétetik: Horgonyi — Szoboszlói ut 4. 1880</p>	<p><b>Tüzelő anyagok</b></p> <p>Ha szénrel fűt, csak — a laeskaival — fűtsön. Ez hivatalosan elismert elsőosztályú borsodi szén. Öt mázsát 16 pengőért, tíz mázsát 31 pengőért házhoz szállít. Prohászka és Társas Bethlen u. 44. Te- lefon 11-61. 416 XI-21</p>	<p><b>Kiadó lakás</b> egy szobás</p> <p>Egy szoba, konyha kiadó. Baross ucca 14. 1873</p> <p><b>Kiadó</b></p> <p>egy szoba, konyha, ka- mara gyümölcsösökkel Boldogkert, Csónak 8. 1862</p>	<p><b>Kereslet</b></p> <p><b>Hadikölesön-</b> tulajdonosok kiknek segélye elmaradt vagy keveset kaptak azon- nal jelentkezzenek — Rákóczi 19. 1887</p>	<p><b>Gép</b></p> <p>és gyorsíróntó keresek kezdőt, egyelőre fizetés nélkül. Cím a kiadóban. 1869</p> <p><b>Perzsa</b></p> <p>szőnyegcsomózó leányt keresek. Vízkezdő Mi- hály u. 34. 1859</p>	<p><b>Eladó föld</b></p> <p><b>Eladó</b></p> <p>8 hold föld Bellegelő, Perec dűlőn. Értekezni: Város árvaszék, 8. sz. szoba. 1813</p>
<p><b>Alkalmazást keres</b> nő</p> <p><b>Klinikai</b></p> <p>gyakorlattal, bizonyít- vánnyal rendelkező — leány csecsemőgondozó- női állást keres. Címet a kiadóba kérem leadni. 1872</p>	<p><b>Tölggyfa 3.20</b></p> <p>felvágva, hazaszállítva, beretei szén, szagtalan 3.20, teljesen elég. — Schwarz, Agárdi u. 6. Telefon 32—04. 1814</p>	<p><b>Kiadó lakás</b> két szobás</p> <p><b>Szoba,</b> előszoba, konyha kiadó. Lorántffy 24. 1876</p>	<p><b>Társ</b></p> <p><b>Megélhetést</b> biztosító üzletemhez társat keresek 400 pen- gővel. Cím a kiadóban. 1868</p>	<p><b>Bejárónő</b></p> <p>csak jó bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. Csa- pó u. 41. sz. 1875</p> <p><b>Mindenes</b></p> <p>leányt vagy asszonyt fel- fogadok. Jelentkezni: Hadházi u. 21., vendég- lőbe. 1864</p>	<p><b>Ingatlanforgalmi</b> irodák</p> <p><b>Vételnél</b></p> <p>és eladásnál forduljon bizalommal Nagy ing- atlanirodához, Csapó- u. 56. Felvilágosítás díj- talan. 830 XI. 15-ig</p>
<p><b>Alkalmazást nyer</b> nő</p> <p><b>Egy</b></p> <p>ügyes megbízható ki- fűtő leány azonnal fel- vétetik. Biró festő, Bi- ka-udvar. 1794</p>	<p><b>Eladó</b></p> <p>egy félől fa. Dózsa u. 21. 1874</p>	<p><b>Kiadó lakás</b> három szobás</p> <p><b>Kétszoba</b></p> <p>fürdőszoba májusra ki- adó, orvosnak is alkal- mas. Rákóczi 4. 1879</p>	<p><b>Ingóságvétel</b></p> <p><b>Könyveket,</b> könyvtárakat legmag- sabb árban veszek. — Blum, Zsák u. 3. 1783</p>	<p><b>Autó, motor,</b> kerékpár</p> <p><b>Kerékpárt</b></p> <p>kifogástalan állapotban kézpénzért azonnal ve- szek. Bakóczy, — Piac negyven. 1863</p>	<p><b>Földbérlet</b></p> <p><b>Kiadó</b></p> <p>föld a Libakertben, 450 négyzetgölg kiadó. Érte- kezni lehet Magoss Gy. tér 30. 1858</p>
<p><b>Budapesti</b></p> <p>éipőgyár debreceni éi- pőáruházába pénztár- noknő óvadékkal fel- vesz. Ajánlatok „Jövő“ jellegre a kiadóhivatal- ba. 1877</p>	<p><b>Teljes ellátás</b></p> <p><b>Ellátásra</b></p> <p>felveszek 2 személyt 80 pengőért külön szoba- ba. Csapó 25., kereszt- épület. 1871</p>	<p><b>Kétszobás,</b> előszoba, fürdőszobás, modern garzonlakás ki- adó. Piac utca 41. 1886</p>	<p><b>Ingóság eladás</b></p> <p><b>Uj</b></p> <p>csempés sparherdt és fehér zománcozott — konyhaberendezés 110 pengőért elutazás miatt sürgősen eladó. Szepes- ségi u. 23. Fűszerüzlet. 1867</p>	<p><b>Eladó ház</b></p> <p><b>Sarok-utca 12.</b> számu ház eladó. Avv Ajtó ucca 41. sz. jömenetelű üzletes ház eladó. 1780</p>	<p><b>Felélős szerkesztő:</b> <b>PÁLFY JÓZSEF</b></p> <p>— A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.</p>